

一年疏通8次，化粪池还是“井喷”

门前太臭，居民都不好意思让人来拜年

今年春节，鼓楼区平家巷8号9栋、10栋120户居民整日与臭味相伴。因为小区多处化粪池出现“井喷”，黑乎乎、臭烘烘的粪水漫出化粪池井口，流到院子里，节日里居民出行都得掩鼻快行。

□快报记者 仲茜

因为化粪池漫溢，谢绝老同事拜年

“下水管道堵塞是老毛病，两三年了，化粪池一直往上泛脏水。”昨天上午，记者来到平家巷8号9栋、10栋楼前，69岁的纪奶奶叹着气说，因为化粪池漫溢，年前女儿只好接她去别处过年，昨天她和老伴才回来。而留在平家巷过年的刘爷爷则满肚子牢骚，他说就因为院子里不干净，他谢绝了好多要来家拜年的老同事，“过年出门就遇到污秽，实在不吉利，所以我都不要人家来看我，找借口回了人家。”

慈悲社社区负责环境卫生的社工徐晓敏介绍，去年一年，平家巷8号小区的化粪池堵塞了8次，堵了疏，疏了又堵，仅年底的最后两个月，就有三批抽粪车和管道工来疏通。“老小区建的时间长了，管道很细，加上配套设备老化，于是就成了老问题。”

除夕前一天上午，平家巷8号9栋楼前，刚请管道工来疏通了不到半个月的化粪池又阻塞了。慈悲社社区工作人员只好临

时喊来抽粪车作业，抽走满满两大车。徐晓敏说，大车抽完粪后，她和几个社工一起拿水冲扫，尽量清除地面的污秽物，但还是不能彻底解决问题。

管道太细，疏通治标不治本

昨天，平家巷10号居民楼前的化粪池又“井喷”了，楼上居民拨打管道疏通工的电话，可管道工都回家过年了。徐晓敏和社区另外几名社工拿来竹竿，当起掏粪工疏通管道。在华侨路街道城管科的协调下，昨天下午，一辆专业管道疏通车开进居民楼，临时解决了平家巷10号楼60多户居民的化粪池阻塞问题。“这管道太细了，东西堆积一多，将来还是要堵的，不整体换管道是没用的。”徐晓敏说，每次小打小敲只能解一时之急，治标不治本，不是长久之计。“有两栋楼房都是上世纪70年代的房子，下面管道都堵得不知道怎么样了。”

居民期待“大手术”

为了彻底改造时常阻塞的



除夕前一天，化粪池刚疏通通过 徐晓敏供图

下水管道。去年8月份，平家巷8号的全体离退休居民联名写了一封请求信，希望对平家巷8号居民楼下水管道进行“地下大手术”。可半年过去了，居民依然没有得到改造的消息。

据悉，平家巷8号属于江苏省人事厅的房改房，老小区一直没有物业管理公司，如果该处居民楼想要进行管道改造，需要房屋原产权单位和所有住户协商拿出修改方案，包括改造线路、改造所需资金等内容，上报江苏

省省级机关房改办审批后方可找施工单位来施工。

昨天下午，记者向江苏省人事厅后勤处黄处了解到，接下来他们将联合华侨路街道城管科，为平家巷8号9栋、10栋居民楼制定下水管道改造方案，经居民同意后再向省级机关房改办申请房屋维修基金，并交由施工队施工。“预计过了正月十五，我们就开始实施，到时还希望能得到一百多户居民的支持。”黄处长说。

春运临客到站晚，地铁公交都没了

春节前，上海铁路局安排开行临客243列，方便了乘客。可让乘客尴尬的是，因为增开临客的到点晚的问题，不少旅客抵达南京南站后，公交休息了，地铁也下班了，出租车又少，乘客有家难回。近日，几乎天天都有旅客在网上抱怨，每天深夜南京南站总有一堆旅客拎着行李在徘徊，地铁停了，公交停了，出租车太少，最后不得不选择黑车回家。记者询问地铁、公交部门，他们均表示一无所知，“如果有提前告知，并不是不可以解决。”为

此，相关人士呼吁，在条件允许的前提下，应该有一个部门来协调这事，以方便旅客回家。

昨天，网友“迷路的小兔子”在网上描述了自己的遭遇。“因为有事，选择了D5554回南京，23:41到达南京南站，公交地铁都没了，转了三个圈才找到出租车停靠点，但没车了……最后乘了一辆黑车回的家，50元到新街口……”

怎么会出现在这种情况？记者了解到，有两列临客因为到点晚，旅客赶不上地铁末班车，一

列是温州南开出经上海虹桥到南京南站的D5554，还有一列是武汉过来的D3084。

听说旅客赶不上地铁一事，地铁相关负责人十分惊讶，“不知道啊，没人说过。”他告诉记者，如果仅是一两趟车，而且衔接时间差在10分钟左右，“提前跟我们说，挪一下末班车并不是不可能，但是从来没有人跟我们说过这事。”

同样，南京南站公交也表示不知情，所以正常下班了。

一个“不难解决”的问题，可

就是让旅客为了难？最主要症结就是消息没有对接，相关部门无法灵活安排调度车辆。对于消息的不畅，南京南站相关人士直言，他们只管旅客购买火车票、候车、到站，其他的公交、地铁、出租车归南京市管理。

昨天，有业内人士呼吁能否建立一种机制，“在条件允许的情况下，成立一个联合机制，或者有一个专门的部门来协调这事，尤其是春运、节假日期间等。”

快报记者 毛丽萍

一个骑车人倒在街头，接着，又一名男子被公交车撞倒——

为了救人，才发生车祸的？



撞人的公交车车窗玻璃破裂

昨晚8点半，南京市民朱先生路过宁杭公路百水桥附近时，目睹了一起惊险的交通事故。一名中年男子站在路上，被一辆驶经此处的121路公交车撞倒受伤。据朱先生称，这名中年男子走到这里时，发现一名骑电动车的男子躺在地上，头部流了大量的血，中年男子好像是想上前救人，才发生了意外。

据朱先生说，当时他路过此处，突然看见不远处的路面上横着一辆电动车，旁边还躺着一个男子。因为这条路没有路灯，也不知道前面情况如何，就往前走了几步，发现躺在地上的人头部有一大摊血，不再动弹。看到此景，朱先生赶忙拨打报警电话。这时，一名中年男子也出现在马路上。“他应该也发现这里出事了，像是要救人。”朱先生还没反应过来，突然，一辆121路公交车开了过来，然后是一阵刹车声，公交车停稳后，那名中年男子也躺在了地上。

记者赶到现场时，民警已

拉起警戒线。一位目击者称，有一辆救护车来把被公交车撞伤的男子拉走了，另外一个人还在原地躺着，估计不行了。借着过往车辆的灯光，记者看到被拉起警戒线的区域里，一摊血迹上躺着一人，旁边还歪着一辆电动车。不远处停着一辆121路公交车，前挡玻璃右侧破裂。撞人的公交车的女司机站在路边，神情焦急。她说自己开车路过这里时，借着车灯看到前方的地面上躺着一个人，她试图躲开躺在地上的人时，不知怎么回事又撞上了另外一个人。女司机说，因为这条路没有路灯，比较暗，再加上对面开过来的车都开着远光灯，自己也看不清路面的情况。

据记者了解，撞人后，女司机赶忙下车查看。朱先生也跑了过来，闻到被公交车撞的中年男子身上有些酒味。很快，一名中年女子赶来向中年男子询问情况，并为他盖上衣服。“那女的好像是他老婆，两人还在说话。”朱先生称。赶来的120急救人员，检查了骑电动车的男

子，发现其已无生命体征。医护人员将被公交车撞伤的男子抬上救护车，送往医院抢救。

昨晚记者来到医院，见到急诊室外站着数位中年男子的家人。据了解，中年男子姓袁，被撞时，他的妻子就在后面推着车子步行。

“我们走到那里的时候，看到路上有人躺着，心想肯定出事了，他就拿出电话报警。”袁先生的妻子称，当时还劝阻丈夫不要靠近，以免有不必要的麻烦，没想到丈夫还是往前走了几步，意外就发生了。袁先生的家人称，晚上他确实喝了点酒，但没喝醉，而且是打电话救人时被撞。昨晚11点，记者离开医院时，袁先生还在抢救中。

朱先生说，这条路经常出事。“没有路灯，非常黑，过往的大型车很多，速度特别快，平时走在这条路上都很害怕。”目前，121路公交车司机已被警方带走协助调查，骑电动车死者的身份及其死亡原因仍在进一步调查。(朱先生线索费70元)

快报记者 付瑞利 文/摄

西点店关门 手上的现金券咋办

说起Antario(安特鲁)饼店的蛋挞、蛋糕，南京不少消费者都挺喜欢，还有人手上保留着饼店的现金券，但最近不少消费者发现，这家连锁饼店关门了。

昨天，网友“南京小村姑”在微博上抱怨：“安特鲁是不是倒闭了？手上有几张安特鲁的券，6月底到期。按券后面的店址，跑到万达，关了；跑到新百，关了；跑到苏宁，关了；跑到马台街，关了……打上面的电话，一律欠费停机。难道全倒闭了？”她这么一提，立即引起不少网友的共鸣，同时，他们还纷纷补充，“万达的早关了”“湖南路的年前也‘歇’了”“马台街的没了”“许府巷的也是关门的”……细数下来，几乎全南京的安特鲁饼店都关门了，难道是公司倒闭了？网友议论纷纷。同时他们也疑惑，手上还没有用完的现金券，该找谁兑换？

记者按地址寻找位于金鹰天地、大洋百货和中央商场的几家安特鲁饼店，发现饼店早已关门，原址已经换成了其他商家。服务台工作人员表示，这些店基本上都在去年年底或更早的时间就关门了。

据了解，安特鲁原本是台湾原创品牌，2002年时，被南京益佰食品有限公司收购。提到店面纷纷关门的原因，一位刚从安特鲁辞职不久的部门经理表示，公司并没有倒闭，只是所有加盟店的合同都在去年陆续到期了，因此才关了店。他说，公司可能会在今年三四月，在新街口、湖南路等地再重开旗舰店。但是，对于消费者手上还没有用完的礼金券该怎么处理，他表示自己并不清楚，“等调整完毕，应该会给出令消费者满意的解决办法。”

而后，记者也试图联系南京益佰食品有限公司总经理刘某，不过他的两个联系电话，一个停机，一个无人接听。

快报记者 王颖菲

医生带熟人插队 招来不满？

医院：那位老年患者可以优先看病

昨天，一位网友发帖称，1月30日下午，大厂医院5楼口腔科排队看病的人很多，突然有位中年女医生带着熟人试图插队，引起了其他病人的不满，一穿红裤子的病人还和医生吵了起来，并发生肢体冲突。

据这位网友说，当天下午3点40左右，他因为牙疼去大厂医院看病，5楼的口腔科已经人满为患。因为偶尔有病人不排队直接去看病，一穿红裤子的女病人就拦住门，没排队的不让进。这时，有位中年女医生带熟人进去，红裤女大声质问医生，为何带人插队？该医生面对指责情绪比较急躁，并用手指着对方，红裤女与医生激烈辩论并纠缠起来，周围医生迅速将两人拉开。

昨天下午，记者就此事向大厂医院方求证，医院党总支书记了解后告诉记者，当事人徐医生刚好休假，电话也打不通。“我们所了解到的情况是，当时那个病人已经70多岁，我们医院有规定老人和军人看病优先，而且老人只是进去换个棉球，一分钟都要不了，所以徐医生就带他进去先看了。”至于徐医生和老人是不是熟人关系，王书记表示并不清楚。

王书记一再表示，由于病人多，医生从早忙到晚，情绪可能比较急躁，言语有过激，“当时门诊部已经向患者道了歉，我们准备这两天上门和患者沟通，希望取得她的理解。”

快报记者 郝多